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МАЛE  ХИДРОЕЛЕКТРАНE „ПРЕЛИВ“, НА РИЈЕЦИ ВРЕЛО,  
ИНСТАЛИСАНЕ СНАГЕ 249 kW, У ОПШТИНИ ЧАЈНИЧЕ

 
 (у складу са чланом 64. Закона о заштити животне средине  

„Службени гласник Републике Српске“, број 71/12, 79/15, 70/20) 

 
 

Инвеститор: „CREDO INVEST RS“ д.о.о. Бања Лука 
 

Локација објекта: на ријеци Врело, општини Чајниче 
 
 

Бања Лука, април 2022. године 
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УВОД 
 
С обзиром на пројектовани капацитет предметне хидроелектран, Инвеститор је 
био дужан израдити Претходну процјену утицаја на животну средину, на основу 
члана 3., став a), тачка 9) Правилника о пројектима за које се спроводи процјена 
утицаја на животну средину и критеријумима за одлучивање о потреби 
спровођења и обиму процјене утицаја на животну средину („Службени гласник 
РС“, број 124/12), за постројења за производњу хидроелектричне енергије, код 
којих капацитет није дефинисан тачком 2. истог закона. 
У јулу 2016. године поднио је, Министарству за просторно уређење, 
грађевинарство и екологију Републике Српске, захтјев за Претходну процјену 
утицаја на животну средину, а министарство  је, у септембру 2016. године, издало 
Рјешење (број рјешење: 15.04-96-101/16) којим је утврђено да Инвеститор није 
обавезан спроводити процјену утицаја нити прибавити Студију утицаја на 
животну средину за предметно постројење.  
У складу са поменутим рјешењем, урађени су Докази уз захтјев за издавање 
еколошке дозволе, од стране овлашћене институције “Екодозвола” д.о.о. Бања 
Лука у октобру 2016. године. Министарство за просторно уређење, 
грађевинарство и екологију Републике Српске је, у децембру 2016. године, 
издало Еколошку дозволу, број 15.04-96-137/16 и Обавјештење о промјени у 
марту 2021. године. 
 
У периоду важења еколошке дозволе (еколошка дозвола је истекла у децембру 
2021. године) Инвеститор је изградио планирано постројење, а Општина Чајниче, 
Одјељења за привреду, финансије и друштвене дјелатности је по завршеном 
техничком пријему објекта издала Рјешење о употребној дозволи за предметни 
објекат (број: 04-360-5/20, дана 26.10.2020. године). 
 
Изграђена Мала хидроелектрана „ПРЕЛИВ” на ријеци Врело, у општини Чајниче, 
инсталисане снаге 249 kW, је пуштена у рад и прикључена на систем 
Електропривреде Републике Српске, гдје већ испоручује произведену 
електричну енергију. Она ради као мала хидроелектрана проточно – 
деривационог типа, на принципу искориштења постојећег нето пада и 
расположивог хидропотенцијала ријеке Врело, при чему се поштује еколошки 
прихватљив проток, постављене су мјерне летве и врши се контрола еколошки 
прихватљивог протока од стране Републичког хидрометеоролошког завода, 
Републике Српске. 
Такође, Инвеститор је прибавио и Потврду да је предметна хидроелектрана 
уписана у регистар пројекта из обновљивих извора енергије под бројем                                   
Е/Х-00140/17 и Сертификат из маја 2021. године којим се потврђује да предметна 
хидроелектрана производи електричну енергију користећи обновљиве изворе 
енергије. 
ЈУ „ВОДЕ СРПСКЕ“ је издала рјешење о водној дозволи под бројем: 01/4-4-954-
3/21 од 20.04.2021. године. 
 
На основу чињенице да је истекла еколошке дозвола, а на захтјев 
Инвеститора, предузеће “ЕКОДОЗВОЛА“ д.о.о. Бања Лука је приступило 
изради нове Претходне процјене утицаја на животну средину за Малу 
хидроелектрану „ПРЕЛИВ“, инсталисане снаге 249 kW, у општини Чајниче. 
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Задатак ове Претходне процјене утицаја на животну средину је да: детаљно 
окарактерише ширу и ужу локацију планираног захвата, анализира и стручно 
процијени могући утицај рада постројења на околину, те предложи мјере заштите 
околине у циљу смањења и/или уклањања негативних утицаја на околину. 
 
Основни подаци о инвеститору: 
 

Инвеститор „CREDO INVEST RS“ д.о.о. Бања Лука 

Адреса инвеститора 
Браце Поткоњака 45 
78000 Бања Лука 

Контакт телефон 065/ 785 - 047 

Одговорно лице Даниел Доброта 

Објекат Мала хидроелектрана „ПРЕЛИВ“, инсталисане снаге 249 kW 

Локација На ријеци Врело у Општини Чајниче 

Катастарска честица 
к.ч. број: 181/2, 870/1, 175/1, 176/2, 176/1, 175/3, 182, 192/3, 
193, 280/2, 871, 285, 318/2, 320, 319, 321, 322, 323, 324, 325, 
327, 328/2, 328/1, 328/3 и 849, k.o. Чајниче – Град 
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А) ОПИС ПРОЈЕКТА, ПОСЕБНО УКЉУЧУЈУЋИ ОПИС ФИЗИЧКИХ И 
ТЕХНИЧКО–ТЕХНОЛОШКИХ КАРАКТЕРИСТИКА ЦЈЕЛОКУПНОГ ПРОЈЕКТА 
СА ШЕМАТСКИМ ПРИКАЗОМ ТЕХНОЛОШКОГ ПРОЦЕСА РАДА, ПРИ 
ГРАДЊИ, РУШЕЊУ И УКЛАЊАЊУ ОБЈЕКТА, КАО И ОПИС ЛОКАЦИЈЕ 
ПРОЈЕКТА, А ПОСЕБНО ОСЈЕТЉИВОСТИ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
ГЕОГРАФСКОГ ПОДРУЧЈА НА КОЈИ БИ ПРОЈЕКАТ МОГАО ИМАТИ УТИЦАЈА 
 
ОПИС ФИЗИЧКИХ И ТЕХНИЧКО –ТЕХНОЛОШКИХ КАРАКТЕРИСТИКА ПРОЈЕКТА 

 
Инвеститор, „CREDO INVEST RS“ д.о.о. Бања Лука је у општини Чајниче, на 
ријеци Врело изградио Малу хидроелектрану „ПРЕЛИВ“, инсталисане снаге                       
249 kW. 

Објекат предметне хидроелектране се састоји из сљедећих објеката:  
- водозахвата,  
- транспортног цјевовода и  
- машинске зграде. 

 
Водозахват 
Водозахват је смјештен на земљишној парцели означеној као дио к.ч. 870/1, к.о. 
Чајниче - град, непосредно испод изворишта Цицељ у кориту ријеке Врело, 
површине 19,26 m2.  
Захват је укопан у постојеће ријечно корито. На узводном дијелу је челична 
захватна решетка, кроз коју вода улази у комору. На низводном дијелу шахта је 
преливна решетка и све воде веће од инсталисаног се преливају у низводни 
базен постојећег корита. На узводном дијелу је челична захватна решетка, кроз 
коју вода улази у комору. Са лијеве стране, на низводном дијелу шахта постоји 
прелив, који пропушта гарантовани еколошки прихватљив проток - биолошки 
минимум у количини од 33 l/s у току цијеле године. На изласку из шахта изведен 
је хидраулички обликован излазни лијевак на коме jе монтиран цјевовод.  
На локацији је изграђен и АБ шахт, за потребе смјештаја мјерних сонди за 
праћење нивоа воде у водозахвату. Шахт је изведен од бетона МБ30 са 
уграђеним потребним ЛЖ поклопцем и пењалицама.  
У доњем преливу у склопу постојећег резервоара је извршена надоградња у 
смислу повећања коте доњег прелива, у циљу спречавања могућности мјешања 
воде из водозахватне шахте с питком водом у резервоару. С истим циљем 
заштите је уграђен и неповратни вентил – жабљи поклопац од Inox-a на цијеви 
DN400 mm на улазу у водоводни шахт. 
У склопу предметног водозахвата није изграђена рибља стаза. Како је већ 
наведено, водозахват се налази тј. захвата воду непосредно са изворишта 
Цицељ, тако да није било потребе за рибљом стазом. Прелив са изворишта 
Цицељ формира ријеку Врело, тако да се не очекује присуство рибе у том дијелу, 
а и сама ријеке Врело има корито каскадног карактера (дужине је 600 метара са 
падом од око 90 метара). 
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             Извориште Цицељ          Захват воде за потребе снабдјевање града - каптажа 

 

     
Корито ријеке Врело каскадног карактера 

 
Цјевовод 
Цјевовод је положен на земљишту означеном као к.ч. број: 175/1, 176/2, 176/1, 
175/3, 182, 192/3, 193, 280/2, 871, 285, 318/2, 320, 319, 321, 322, 323, 324, 325, 
327, 328/2, 328/1, 328/3 и 849, к.o. Чајниче – град. 
Траса цјевовода је постављена у складу са топографијом терена, ријешеним 
имовинско-правним односима и ситуацијом на терену.  
Цјевовод је положен у дијелу корита Врело, низводно од водозахвата, у дужини 
од око 30 m, затим иде десном обалом корита, на прописаном одстојању од 
постојећих инсталација система водоснадбијевања. 
Читавом дужином је укопан у земљу, тако да није видљив у простору, чиме је 
искључена и могућност деградације пејзажних карактеристика овог подручја. 
 
Дужина цјевовода је 650,16 m, а пречник је 600/500 mm.  Цјевовод је комбинација 
цијеви од ливеног жељеза и полиестерске ГРП цијеви. 
Траса цјевовода је пројектована за стогодишњу велику воду. У константном је 
паду, а укупни пад од водозахвата до машинске зграде је 93 m. 
 

Машинска зграда 
Машинска зграда је изграђена на земљишту означеном као к.ч. број 181/2, к.о. 
Чајниче – град. Терен је предвиђен је у складу са топографијом терена и котом 
стогодишње воде у неуређеном кориту, као и положајем одводног канала који је 
постављен тако да не еродира обале и дно ријеке, тј. да има миран ток. Локација 
машинске зграде налази се непосредно уз водоток ријеке Јањине. 
Машинска зграда је изграђена као слободностојећи објекат, без просторија за 
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стални боравак људи, пошто је предвиђено да постројење ради у потпуно 
аутоматизованом режиму рада. Хоризонтални габарити машинске зграде су 
10,00 x 8,00 m, спратности П (приземље). 
Испод пода машинске зграде је изграђен одводни канал са турбинским одводом 
који је уграђен у армирано бетонски склоп. Приступ до машинске зграде је 
обезбјеђен преко новоизграђеног приступног пута, ширине 2,5 m, преко парцела 
означених као к.ч. број 161/1 и 181/2, к.о. Чајниче - град.  
 
У објекту машинске зграде инсталирана је одговарајућа дизалица која је 
искориштена за извођење свих грађевинско – занатских радова, као и да се 
смјести и угради сва потребна опрема (машинска и електроопрема), а све у 
складу са важећим прописима и стандардима. 
У склопу машинске зграде постављени су: 

 хидроагрегат - Crossflow (Banki) турбина, произвођача „CINK Hydro –
Energy“ k.s. (Чешка Република), 

 синхрони генератор Произвођач „SIEMENS“ (Њемачка), 

 расклопна опрема и 

 мрежни трансформатор за прикључак на 10 kV дистрибутивну мрежу                     
ЗП „Електродитрибуција “ а.д. Пале. 

 
Водоснабдјевање предметног објекта за санитарне потребе није предвиђено, 
обзиром да је рад објекта потпуно аутоматизован и оспособљен за рад без 
посаде. 
 
У окружењу машинске зграде нема изграђене канализационе мреже. Обзиром да 
је рад објекта потпуно аутоматизован и оспособљен за рад без посаде, одвођење 
санитарних вода није предвиђено.  
 

МХЕ 'ПРЕЛИВ'', Општина Чајниче 

ОСНОВНИ ПОДАЦИ 

средњи годишњи проток 239 l/s 

инсталисани проток 360 l/s 

кота на захвату-КГВ  824,5 mnm 

кота на месту турбине-КДВ 731,5 mnm 

биолошки минимум 33 l/s 

пречник цјевовода 600/500 mm 

дужина цјевовода 650,16 m 

врста цјевовода ливено жељезо и полиестерске ГРП цијеви 

ЕНЕРГЕТСКИ ПОДАЦИ 

тип постројења проточнo - деривационо 

бруто пад  93 m 

одговарајући нето пад 88,30 m 

инсталисана снага 249 kW 

средња годишња производња електричне енергије 1.117.000 kWh 

ТЕХНИЧКИ ПОДАЦИ 

тип турбине Банки турбина 

номинална брзина 101 1/min 

ефикасност турбине-маџ 86% 

број турбина 1 

генератор асинхрони 

трансформатор прикључак на 10 kV дистрибутивну мрежу 
ЗП „Електродитрибуција “ а.д. Пале 
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Након изградње предметне хидроелектране Инвеститор је уредио шеталиште 
дуж ријеке Врело у Чајничу у улици Ђуре Чајничанина у складу са Споразумом о 
међусобним правима и обавезама закључен дана 14.06.2017. године (Увјерење 
у прилогу). 
 
Принцип рада предметне хидроелектране је сљедећи:  
Уопштено, хидроелектране су постројења за производњу електричне енергије 
коришћењем водних снага. У хидроелектранама се кинетичка и потенцијална 
енергија воде помоћу турбина трансформише у механичку енергију ротације, да 
би се затим вратила и у хидрогенератору претворила у електричну енергију. 
 
Принцип рада је сљедећи: вода се на испусту из каптаже за водоснабдјевање 
града (Комунално предузеће „ВРЕЛО“ Чајниче) захвата у водозахватни шахт са 
затварачем. У водозахватном шахту се вода уводи у транспортни цјевовод којим 
се захваћена вода одводи до турбине у машинској згради. У шахту је уграђен 
затварач за проток воде на улазу у цјевовод гдје је уграђена и фина решетка.  
 
Затварач на улазу у цјевовод се затвара при поправкама турбине и при веома 
малим водостајима: 

- пошто турбина није у могућности да ради при малој количини воде,  
- да би се обезбиједио минимални еколошки проток воде у ријечном кориту.  

 
У том случају производња електричне енергије у МХЕ ће се обуставити.   
Из водозахвата, вода се доводи цјевоводом. Испред турбина је уграђен 
предтурбински затварач. Затварач служи за рад у нормалним условима као и за 
заштиту агрегата при хаваријским условима (отказ рада спроводног апарата). За 
преглед и поправке кола турбине, заштита од доње воде обезбјеђен је сифонски 
затварач. Након проласка кроз затварач, вода покреће лопатице турбине. У 
турбини се трансформише кинетичку енергију воде у механичку енергију, која се 
затим у генератору трансформише у електричну енергију.  
Проточни тракт је димензионисан тако да су хидраулични губици сведени на 
минимум. 
 

Турбина са генератором је смјештена у машинској згради. Енергетски 
трансформатор је  смјештен у надстрешници уз машинску зграду. У машинској 
згради, поред турбине и генератора, је смјештена сљедећа опрема: ормар 
интерфејса турбине и турбинског регулатора, звјездиште и изводи генератора, 
одводи са ормарима, ормар интерфејса генератора, трансформатори побуде и 
кочења, развод безпрекидног напајања напона 230 V, једносмјерни развод са 
исправљачима, акумулаторска батерија, командне табле агрегата, разводног 
постројења, сопствене потрошње, хидромашинске опреме итд.  
За послове монтаже, опслуживања, одржавања и ремонта унутар машинске 
зграде, инсталисана је стална мосна дизалица, прилагођена максималним 
масама у објекту.  
 

Путем трансформатора се напон произведене електричне енергија са 0,4 kV 
подиже на 10 kV и даље путем расклопне опреме одводи у електроенергетски 
систем. На мјесту прикључења је уграђен прекидач за одвајање који служи за 
одвајање МХЕ од електродистрибутивне мреже ако престану услови за 
паралелан рад МХЕ на мрежи. Овај прекидач је под надзором надлежне 
електродистрибуције на мјесту прикључења. Произведена електрична енергија 
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се испоручује у електроенергетску мрежу кабловима према рјешењу у главном 
пројекту, а према сагласности електропривреде. 
Вода која је своју кинетичку енергију предала турбини, одводним каналом се 
враћа у корито ријеке Јањина. 
 
ОПИС ЛОКАЦИЈЕ ПРОЈЕКТА 

 
Мала хидроелектрана „ПРЕЛИВ“ налази се у општини Чајниче, на преливу 
водоизворишта Цицељ и ријеци Врело, одакле вода иде дјелимично регулисаним 
коритом, а дјелимично природним током у приближној дужини од око 600 м до 
улива у ријеку Јањину. 
За потребе водоснабдјевања града Чајниче, врши се захватање воде са три 
изворишта: Браха, врело Цицељ и Катанска врела са којих се водом снабдијева 
највећи дио града и дијелови насеља Луке и Миљено. 
Прелив са изворишта Цицељ, формира ријеку која протиче кроз град и коју зову 
Врело. Врело извире на 826 м н.м, налази се у висини саме вароши Цицељ и има 
стрмо корито, којим вода великом брзином тече кроз град на дужини од око 600 
м и улива се у ријеку Јањину. Висинска разлика између локације водозахвата и 
машинске зграде је 93 м. Обале водотока ријеке Врело су дјелимично уређене, 
поткопане су са лијеве старне корита и представљају пријетњу за околне куће. 
Врело је осамдесетих година прошлог вијека каптирано и кориштено за 
водоснабдјевање Горажда, а дјелимично и за дио града Чајнича. Каптажа је у 
функцији, али се Горажде више не снабдјева са овог изворишта.  
Водозахватна грађевина предметне хидро електране налази се унутар водне 
парцеле у власништву ЈУ „Воде Српске“, непосредно испод изворишта у кориту 
ријеке Врело. Најближи стамбени објекат налази се на удаљености од око               
20 метара. 
Машинска зграда се налазити у близини ушћа ријеке Врело у ријеку Јањину. 
Најближи стамбени објекат налази се на удаљености од око 25 метара 
 
У близини предметне локације нема изграђених: здравствених, стамбених, 
пословних, спортско рекреационих, културних, вјерских објеката, школа и 
дјечијих вртића. 
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Сателитски приказ предметне локације (Извор: Google Earth) 

 
СЛИКЕ СА ЛОКАЦИЈЕ 

     
Водоизвориште Цицељ 

 
Прелив вишка воде са водоводне каптаже изворишта 
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Водозахват МХЕ „ПРЕЛИВ“ 

   
 

 
Машинска зграда 
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Унутрашњост машинске зграде 

 

 
Уређено шеталиште дуж корита ријеке 

 

Инжењерско-геолошке карактеристике терена 
Инжињерско-геолошке особине терена су у директној зависности од литолошког 
састава терена, физичких особина појединих литолошких чланова, хидролошких, 
хидрогеолошких особина, рељефа и сл. 
Ријека Врело на дијелу тока кроз град Чајниче протиче по веома срмом терену 
изграђеним у основи од доњотријанских седимената који су покривени 
квартарним творевинма у виду изворских седимената и делувијалних наслага. 
Преко делувијалних наслага, који су настали распадањем тријаских и изворских 
седимената, на низводном дијелу депонован је хаотично набацан насути 
материал често дебљине и до 5 m. 
Основу или супстрат терена гради комплекс стијена кога чине глинци, лапорци, 
пјешчари и кречњаци. Основне одлике ових стијена су релативно добра 
услојеност, а дебљина слојева варира од листастих, плочастих до банковитих. 
Јако су текстонски поломљени, израсједани, убирани и испуцали. Постоји више 
система пукотина, а најизраженије су међуслојне које су најчешће испуњене 
калцитом, а понекад и глиновитом испуном. Степен испуцалости је знатан у 
отвореним профилима па су честе појаве појединих крупних блокова или ситних 
комада. 
 

Инжињерско-геолошка подручја 
На основу спроведених детаљних геолошких анализа и геотехничких анализа и 
геотехничких истраживања на ријечном кориту Врело у Чајничу, за потребе 
израде пројектне документације за његову регулацију до ушча у ријеку Јањину 
закључило се сљедеће: 

- Основну геолошку грађу или супстрат терена подручја Чајнича чине 
доњотријански комплекс седимената у чији састав улазе пјешчари, глинци, 
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лапорци и кречањаци. Основне карактеристике овог комплекса је да се 
ради о чврстим стјенама које се често смјењују бочно и вертикално и 
склоност ка површинском распадању.  

- На највећем дијелу ријечног тока Врела, корито и долинске стране су 
изграђени од изворских седимената бигре или седре који се наталожио 
усред велике концентрације CaCO3 у води, током геолошке историје. 

- Геотехничке карактеристике седре су релативно добре јер, без обзира што 
је ријечни ток дубоко усјечен у ове наслаге, долинске стране стоје врло 
стрмо на великом дијелу тока ријеке и погодне су за грађевинске радове. 

- Према грађевинским нормама GN-200 наслаге седре и површинског 
покривача спадају у III категорију, а седимент супстрата у IV категорију тла. 

Овај дио терена који је изграђен од насутог материјала, делувијалних и изворских 
кварталних наслага са високим нпв, са веома стрмим обалама и условно 
стабилним и нестабилним дијеловима терена, има лошија сеизмодинамичка 
својства од оних срачунатих у моделу. 
 

Основне сеизмолошке карактеристике подручја 
Према подацима Сеизмотектонске карте СР БиХ 1/200.000 (Љ. Наветић,                               
М. Вукашиновић ССЗ Бгд 1966) локација и шире подручје Чајнича налзи се у 
оквиру изосеисте 7º MCS скале. Ова вриједност основног степена сеизмичности 
је срачуната према математичком моделу за средње услове тла (глиновито-
песковити састав, структурно-тектонски склоп терена, интензитет догођених 
земљотреса и сл) 
Међутим, дио терена који је изграђен од насутог материјала, делувијалних ил 
изворских квартарних наслага са високим НПВ, са веома стрмим обалама и 
условно стасбилним и нестабилним деловима теренам имају лошија 
сеизмодинамичка својства од оних срачунатих у моделу. Према томе треба 
рачунати за ове просторе са прирастом сеизмичног интензитета од +1º MCS 
скале. То значи да ће при разради асеизмичких критеријума пројектовања бити 
усвојен основни степен сеизмичности од 8º MCS скале. 
 
Клима 
На подручју општине су заступљене субпланинска и планинска клима. 
 
Карактеристике субпланинске климе 
Предјели са овом климом непосредно се надовезују на предјеле са умјерено-
континенталном климом. Они обухватају подгорину, дакле предjеле изнад 
долине Дрине, а која припада умјерено-континенталној клими, онда горњи ток 
Дрине, као и предјела долина рijека које се уливају у Јањинu (Дрину). Може се 
закључити да су ти предјели, тј. нижи предјели увучени дубоко између планина, 
те као и брежуљкаста подручја имају несумљиво такву климу. 
Зиме су, у просјеку нешто хладније од зима у умјерено-континенталној клими 
Горњег Подриња, уз то и дуже трају, а што зависи од локалитета, а и од 
надморске висине. Љетне температуре су редовно ниже него што је редовно 
ниже него што је то случај у другој климатској зони. 
Опадање температуре ваздуха са висином у континенталном предjелима зими је 
спорије него љети. У вези с тим, мијења се с висином и климатски карактер 
појединих годишњих доба. Средње годишње колебање температуре је умјерено, 
али може понегдје бити и веће, што је посљедица врло ниске средње јануарске 
температуре. Углавном средња годишња температура је између 8 и 10 ºC. Од 
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зимских мјесеци, обавезно један или два мјесеца имају негативну средњу 
температуру која може бити и нижа од -4 степена. Најтоплији мјесец (јул или 
август) има средњу температуру између 18-20 степени. На основу тих 
температура, љета се сматрају умјерено топла и не трају дуго. Јесен је топлија 
од прољећа, што је знак да су ови предели под снажним утицајем оближњих 
планина. Максималне вриједности никад не прелазе вриједност од 26 степени, 
док минималне нису ниже од -25 степени. 
Влажност ваздуха и магле – Према расположивим подацима и дио долине 
Дрине који припада предпланинској клими, веома је влажан током цијеле године. 
Обично, релативна влажност је већа зими, а доста мања љети. Међутим, то није 
случај са Чајничем, јер је у Чајничу она велика и у топлијем дијелу године. У 
љетњем периоду релативна влажност је нешто мања него зими, тако да 
колебање није велико. Од септембра па све до марта, односно априла средње 
мјесечне вриједности релативне влажности, овде су веће од 80% (80 – 90%), а 
од априла па до августа су нешто ниже, али не ниже од 4% (76 – 80%). Број дана 
са појавом магле, у просјеку 90,2 дана годишње. 
Облачност и инсолација – Ови предјели имају облачност у средњој вриједности 
која се креће око 55%. Најведрији мјесеци су јун, јул, август и септембар. Њихова 
средња мјесечна облачност је мања од 50%. Вриједно је напоменути да је 
Чајниче у овој зони, ведрије и од предјела у долини Дрине (то се може објаснити 
само мањом честином магле, као и због тога што се она налази непосредно иза 
високе планинске баријере). Годишња вриједност инсолације се креће до 2.182 
часова. 
Количине падавина – Према годишњем распореду падавина, може се закључити 
да се плувиометријски режим Чајнича разликује од других градова регије, гдје се 
код њих јавља главни максимум падавина у јесен или почетком зиме, док у 
Чајничу се јавља у јуну. Може се констатовати да са порастом надморске висине 
углавном расте и висина падавина. Љети су чести пљускови који кратко трају. 
Вјетрови – Ово подручје у цјелини није вјетровито, пошто доминирају тишине. 
Но ипак, вјетрови су чешћи него у зони која припада умјерено-континенталној 
клими. Вјетрови су највише везани за циклонску и антициклонску активност 
(претежно зими) и неједнаку расподјелом температуре ваздуха (претежно љети). 
Љетњи период је нешто вјетровитији од зимског, што је и разумљиво. Ови 
вјетрови, претежно настају под утицајем неједнаког загријевања тла. Ови се 
предјели не одликују јаким вјетровима. 
 
Карактеристике планинске климе 
Планинска клима, као врста континенталне климе, с обзиром на карактер 
рељефа заузима доста простора регије. На високим брдима општине Чајниче, 
који достижу висину и преко 1.400 m надморске висине, љета су свјежа и кратка, 
а зиме дуге и хладне. Планински крајеви уопште одликују се ниским 
температурама, вјетровима, повећаним количинама влажности ваздуха, већом 
количином падавина преко цијеле године и смањеном количином прашине и 
бактерија. Зима у овим крајевима зна да траје и шест мјесеци, снијег понекад 
може да падне већ при крају октобра, као и првог маја. 
Како се планине општине налазе у зони гдје се прожимају медитерански и 
континентални утицаји, имају различиту конфигурацију терена итд., па је 
разумљиво да ће се њихове термичке прилике прилично разликовати. Средња 
годишња температура је нижа од 8 степени. Најтоплији мјесец има средњу 
температуру нижу од 18 степени, а најхладнији мјесец (јануар) нижу од -4 
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степена. Најмање три месеца у хладном дијелу године имају средње 
температуре испод 0, што омогућава да се сњежни покривач дуго задржава. Због 
тога су зиме увијек сњежне, дуге и хладне. 
 

Средње мјесечне темпретуре 

 

 
 
Влажност ваздуха, облачност и инсолација – Како се температура са порастом 
висине снижава, то се због тога смањује проценат испаравања. Према подацима 
облачност није велика. Шта више, она је релативно мања него што је то случај 
код мјеста која су смјештена у долинама ријека које протичу овим подручјем. У 
просјеку, небо је прекривено од 52 – 61% облацима. Најоблачнији мјесеци су они 
из хладнијег дела године, а нарочито почетак и крај зиме, док су љетни месеци 
најведрији. Умјерена облачност указује да овде инсолација може дуго да траје. 
Магле су честа појава у рано прољеће, а нарочито у касну јесен, док је чак у неким 
дијеловима општине магла честа појава у рано јутро и у сред љета. Количина 
падавина – Годишња количина падавина овдје се креће од 937 до 1.018 mm, а 
што зависи од локалних услова, с једне стране, и близина путања бараметарских 
депресија, с друге стране. Углавном, планински предјели горњег Подриња и 
општине према висини падавина могу да се подјеле на две групе: високе планине 
смјештене у горњем дијелу горњег Подриња имају велику годишњу висину 
падавина, док друге, тј. оне које се налазе јужније, уз то које су нешто ниже, 
одликују се умјереном годишњом висином падавина. Снијег напада између 30 – 
60 cm, а у јануару висина снијежног покривача достиже и до једног метра. Од 
посебног је значаја клима планина, јер се на планинама одвија један од 
најзначајнијих видова туризма Републике Српске – планински туризам. У односу 
на котлине, на планинама су љета краћа и свјежија, погодна за боравак, активан 
одмор и организацију различитих видова туризма. 
 
Хидролошке карактеристике подручја 
Главни подаци на бази којих је урађена хидролошка анализа су:  

  Хидрометријска мјерења сваких 10 дана током 12 мјесеци (децембар 
2006. до децембра 2007. године) 

 Хидролошке подлоге - истраживања квантитативних карактеристика 
изворишта Цицељ у Чајничу (период од 11.12. 2006. до 11.12.2007.) урађен 
од стране Завода за водопривреду из Бијељине. 

 
Слив ријеке Врело састоји се од двије цијелине различитог хидролошког 
карактера. Један дио представља крашки дио - извориште Врело, док је други 
поток бујичастог карактера који се гравитационо слива са планине Цицељ према 
изворишту, након чега се воде спајају и чине ријеку Врело. Орографски слив који 
„храни“ бујицу има површину око 1,45 km2. Бујични ток се формира углавном само 
за вријеме падавина. Анализом хидро-геолошких односа, као и односом 
падавина према забиљеженим протицајима, дошло се до површине 
хидрогеолошког слива изворишта Врело које износи око 20 km2. Воде које долазе 
бујицом нису узете у обзир са становишта искориштења енергетског потенцијала, 
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али су ушле у билансе великих вода.  
Издашност врела Цицељ се у монографији Ђ. Милановића и Ј. Брујића: 
„Биодиверзитет подручја Цицељ, издање, ''ArborMagna'', Бања Лука 2011, 
процењује на 0,186 m3/s, а минимална на 0,110 m3/s. У овој монографији не 
наводи се одакле су ови подаци преузети нити се објашњава на који начин су 
одређени, док је у елаборату Завода за водопривреду д.о.о., Бијељина 2009: 
Прелиминарни резултати квантитативних хидролошких истраживања водотока 
Врело у Чајничу, на основу мерења једном у 10 дана, током једне године, 
издашност процјењена на 0,239 m3/s. 

  
 

МЈЕРЕЊЕ ИЗДАШНОСТИ ИЗВОРИШТА ЦИЦЕЉ 
  

Датум 
мјерења 

Измјерена 
вриједност 
за мјерно 

мјесто бр.1 
прелив     

(m) 

Измјерена 
вриједност   
за мјерно 

мјесто    
бр.2 

захват     
(m) 

Брзински 
кофицијент за 
мј.мјес.број 1. 

Брзински 
кофицијен

т за 
мј.мјес. 
број 1. 

Израчунати 
проток м3/с 
за  Мјерно 
мјесто бр.1 

Израчунат
и проток 
м3/с за  
Мјерно 
мјесто 
бр.2 

Укупна 
израчуната 
вриједност 
издашност

и 
изворишта 

l/s 

Процентуал
на промјена  
у односу на 
минималну 
издашност 

извора 

1.12.2006         

11.12.2006 0,030 0,130 4,195 5,215 0,015 0,138 153,038 43% 

21.12.2006 0,050 0,190 4,560 5,479 0,022 0,244 266,022 149% 

1.1.2007 0,040 0,160 4,398 5,361 0,015 0,189 203,999 91% 

11.1.2007 0,070 0,210 4,811 5,546 0,037 0,283 320,587 200% 

21.1.2007 0,075 0,235 4,863 5,620 0,042 0,334 375,650 251% 

1.2.2007 0,190 0,100 5,582 5,028 0,176 0,092 267,781 150% 

11.2.2007 0,220 0,120 5,694 5,158 0,219 0,122 340,763 219% 

21.2.2007 0,210 0,110 5,659 5,096 0,204 0,106 310,826 191% 

1.3.2007 0,210 0,110 5,659 5,096 0,204 0,106 310,826 191% 

11.3.2007 0,200 0,110 5,621 5,096 0,190 0,106 296,489 177% 

21.3.2007 0,180 0,120 5,540 5,158 0,162 0,122 284,023 166% 

1.4.2007 0,270 0,160 5,849 5,361 0,296 0,189 484,587 353% 

11.4.2007 0,200 0,120 5,621 5,158 0,190 0,122 311,814 192% 

21.4.2007 0,160 0,100 5,449 5,028 0,136 0,092 227,534 113% 

1.5.2007 0,150 0,100 5,399 5,028 0,123 0,092 214,811 101% 

11.5.2007 0,130 0,110 5,287 5,096 0,099 0,106 205,193 92% 

21.5.2007 0,130 0,140 5,287 5,267 0,099 0,154 252,976 137% 

1.6.2007 0,140 0,140 5,345 5,267 0,111 0,154 264,913 148% 

11.6.2007 0,150 0,150 5,399 5,316 0,123 0,171 294,311 175% 

21.6.2007 0,150 0,140 5,399 5,267 0,123 0,154 277,255 159% 

1.7.2007 0,120 0,110 5,225 5,096 0,087 0,106 193,687 81% 

11.7.2007 0,110 0,100 5,157 5,028 0,076 0,092 167,980 57% 

21.7.2007 0,080 0,130 4,912 5,215 0,046 0,138 183,876 72% 

1.8.2007 0,070 0,120 4,811 5,158 0,037 0,122 159,100 49% 

11.8.2007 0,060 0,110 4,695 5,096 0,029 0,106 135,615 27% 

21.8.2007 0,060 0,100 4,695 5,028 0,029 0,092 120,954 13% 

1.9.2007 0,040 0,100 4,398 5,028 0,015 0,092 106,937 0% 

11.9.2007 0,040 0,110 4,398 5,096 0,015 0,106 121,598 14% 

21.9.2007 0,040 0,110 4,398 5,096 0,015 0,106 121,598 14% 

1.10.2007 0,035 0,105 4,303 5,063 0,012 0,099 111,223 4% 

11.10.2007 0,050 0,150 4,560 5,316 0,022 0,171 193,035 81% 

21.10.2007 0,060 0,160 4,695 5,361 0,029 0,189 218,016 104% 

1.11.2007 0,180 0,160 5,540 5,361 0,162 0,189 351,099 228% 

11.11.2007 0,240 0,120 5,760 5,158 0,249 0,122 370,759 247% 

21.11.2007 0,260 0,160 5,821 5,361 0,280 0,189 468,783 206% 

12.1.2007 0,280 0,160 5,876 5,361 0,312 0,189 500,599 227% 
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МОДЕЛИРАНО ПО ПАВЛОВСКОМ 
 

 
 

 

 
На бази расположивих података формиран је линија протока и линија трајања. 
На бази горњих анализа одређен је средњи годишњи проток изворишта Врело: 
Q sr=239 l/s. 

 

 

Имајући на уму начин прикупљања података, који је обухватио осматрање једном 
у десет дана, може се рећи, да одређен средњи протицај, садржи и значајну 
грешку, треба имати на уму да је истражни период протекао  у години која се са 
сигурношћу може оценити као сушна. На основу тога се констатује, да је 
процењени средњи протицај сигурно нижи од средњег вишегодишњег протицаја, 
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па се самим тим при његовом избору ишло на страну сигурности приликом 
енергетске валоризације водотока Врело. 
Период за који су вршена осматрања и мерења је веома кратак, вршен је у 
хидролошки просечно сушној години и не може представљати репрезентативне 
податке о количини воде. 
Хидролошка студија водотока врело у општини Чајнице је урађена у фебруару 
2017. године од стране Републичког хидрометеоролошког завода Бања Лука за 
потребе изградње предметне хидроелектране (у прилогу). 
 
Флора и фауна 
За изглед пејзажа, развој низа природних процеса и живота људи на Земљи, од 
посебног је значаја биосфера. Она обухвата плодни педолошки покривач, биљни 
свијет на њему и целокупни животињски свијет. Биосфера је са свим својим 
компонентама разноврсна. Као извор кисеоника, модификатор климе, 
произвођач органских материја и основа људске исхране, испољава се као 
велика директна и индиректна туристичка вриједност. Има наглашена 
рекреативна, естетска, здравствена, куриозитетна, реликтна, ендемска и 
знаменита својства туристичке привлачности. Омогућује неке специфичне врсте 
туризма (ловни, риболовни, фото сафари, манифестациони), те се мора на 
одговарајући начин валоризовати. Шуме су сигурно најзначајни природни ресурс 
ове општине. Под шумом и шумским земљиштем се налази 20.856 ha, што је 75% 
од укупне површине општине. Од тога на државне шуме отпада 18.015 ha или 
86%, а на приватне 2.842 ha или 14%. Удио врста је скоро уједначен тако да на 
четинарске шуме одпада око 60%, а на лишћарске шуме око 40% површина. И 
поред ратних дејстава шуме су добро очуване како у квантитативном тако и у 
квалитативном смислу. 
Флора Чајнича и његове околине представља потпуну непознаницу у свијету 
науке. Систематска истраживања овог подручја никада нису рађена, нити је 
познато да је овдје боравио иједан ботаничар. Истина, највећем истраживачу 
флоре БиХ, Г. Беку, било је доступно стотињак хербарских примјерака биљака 
овог подручја, које је сакупио извјесни Животскy. Име овог флористичког 
анонимуса помиње се једино у Бековим дјелима о флори БиХ, али се на основу 
локалитета са којих су сабирани узорци може закључити да је он сакупљао биљке 
из долине Јањине, око и код Чајнича, на Орловици и код Брезовице. Осим ових, 
не постоје други подаци о флори ширег подручја Цицеља. У двије одвојене 
екскурзије чланова друштва „Arbor Magna“, те током трајања „Истраживачког Еко-
кампа Чајниче 2011“, извршено је прелиминарно истраживање флоре наведеног 
подручја, али и неких подручја изван предложених граница парка. Установљене 
су бројне природне ријеткости и занимљиви феномени, те изузетан флористички 
диверзитет. 
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Б) ПОДАЦИ О УСКЛАЂЕНОСТИ ПРОЈЕКТА СА ПЛАНСКИМ АКТОМ И ИЗВОД 
ИЗ ПЛАНСКОГ АКТА 
 
Просторни план општине Чајниче је важио за период 1986-2011 и до сада није 
израђен нити је у процедури израда новијег просторног плана.  
Документ просторног уређења Измјена и допуна просторног плана Републике 
Српске до 2025. године је у примјени до израде новог спроведбеног планског 
документа за ово подручје.  
Највиши стратешки документ просторног уређења за подручје Републике Српске 

(Измјене и допуне Просторног плана Републике Српске до 2025. године) 
третирао је и дефинисао планиране ХЕ чије су снаге веће од 5 МW, као и 
хидроенергетске системе на ријекама у Републици Српској. Такође, према 
Измјени и допуни Просторног плана Републике Српске до 2025. године, у 

дијелу Енергетска инфраструктура, а у поднаслову Хидроенергетска 
инфраструктура, истакнуто је да тежиште развоја енергетског сектора у 
Републике Српске треба да буде на домаћим, обновљивим изворима енергије. 
Максимално искористити хидроенергетски потенцијал водотокова у Републици 
Српској кроз изградњу хидроелектрана гдје год се покаже њихова оправданост 
са економског, еколошког и социјално-друштвеног аспекта. 
У циљевима и концепцији развоја коришћења обновљивих енергетских извора 
енергије основни циљ је: 

(1) повећање учешћа енергије из обновљивих енергетских извора у укупном 

енергетском билансу Републике и 

(2) производња опреме за коришћење енергије из обновљивих извора. 
Изградња малих хидроелектрана планирана је са циљем да се убрза развој 
руралних подручја, с обзиром на то да се највећи дио локација налази у тим 
областима. 
Укупан хидроенергетски потенцијал на свим сливовима у Републици процијењен 
је на 341 МW, што одговара производњи око 1.500 GWh/god. 
С обзиром на малу инсталисану снагу (249 kW) и простор који је за њих потребно 
ангажовати, највиши стратешки документ просторног уређења за подручје 
Републике Српске (Измјене и допуне Просторног плана Републике Српске до 
2025. године) њихове конкретне локације није третирао графичким приказима. 
 
У Акционом плану енергијског одрживог развоја општине Чајниче из марта 2015. 
године за раздобље 2015-2020. године, у поднаслову Потенцијал за изградњу 
хидроелектране се наводи: 
Енергијски хидро потенцијал на подручју општине Чајниче је довољно истражен. 
Постоје поуздани подаци о трајањима протока на водотоцима. Према Стратегији 
развоја општине Чајниче 2012-2017. година, укупни технички хидроенергијски 
потенцијал је процјењен на око 21,4 МW инсталисане снаге и око 63,13 GW 
очекиване годишње производње. 
Основни водоток везан за град је рјечица Јањина. У њу се улијева вишак воде са 
изворишта Цицељ. Корито тог водотока је усјечено у терен са јако израженим 
падом обзиром на рељеф терена. Обале водотока рјечице Врело нису уређене, 
поткопане су и представљају пријетњу оближњим кућама. Обзиром на велики 
пад дна корита постоје знатни енергетски потенцијали водних снага који се могу 
искористити за изградњу мини хидроелектрана. Други значајни водоток је 
ријечица Радојна коју карактерише слив површине скоро исти као за слив ријеке 
Јањине, и нешто већи средњи протицај. 
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Табела - Преглед хидроенергетског потенцијала ријеке Јањина, Радојна и Врело 

 
 

Процјена о годишњој производњи електричне енергије из navedene табеле се не 
може сматрати превеликом, јер то подразумијева просјечан годишњи број сати 
испод 5.000 (пуним капацитетом).  
Поређењем времена трајања протока на ријекама у БиХ (погодним за изградњу 
малих хидроелектрана) из друге половине прошлог стољећа и задњих година 
(2002 – 2010.) показало се да је вријеме трајања протока значајно смањено. Ово 
потврђују скоро сви власници постојећих малих хидроелектрана. Узевши то у 
обзир, потенцијална производња електричне енергије из малих хидроелектрана 
у општини Чајниче је израчуната уз претпоставку трајања годишњег рада пуним 
капацитетом од 3.000 сати: 
Потенцијално могућа производња електричне енергије из малих хидроелектрана 
у општини Чајниче износи око 24,7% од укупних потреба за електричном 
енергијом у 2012. години. 
 

Локација за изградњу предметне хидроелектране се налази у општини Чајниче, 
на преливу водоизворишта Цицељ и ријеци Врело. Предметна локација је 
обухваћена Регулационом планом „Урбано подручје Чајниче“. 
 

  
             

Предметна локација 
(извор: Измјена и допуна просторног плана Републике Српске до 2025. године) 
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В) ОПИС ЕЛЕМЕНАТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ НА КОЈЕ БИ ВЈЕРОВАТНО 
ПРОЈЕКАТ МОГАО УТИЦАТИ  
 
Општина Чајниче нема израђен ЛЕАП (Локални еколошки акциони план) зато је 
непходно Стратешким планом обухватити најважније аспекте заштите животне 
средине. Добар дио преблематике заштите животне средине обухваћен је 
Акционим планом енергетски одрживог развоја општине Чајниче који усвојен 
2015. године за раздобље 2015-2020. године.  
Постојеће прописи, као што је Одлука о санитарном минимуму не примјењује се 
у цјелости из разлога изостанка комуналне превенције и мјера надзора у градској 
и урбаној зони, што често представља велики еколошки ризик за грађане и 
ствара неугледну слику заједнице. Паралелно у широј околини, рјечни токови, 
шумска подручја, локалне и сеоске путне комуникације честа су мјеста одлагања 
отпада, што даје веома ружну слику о заједници и представља велики еколошки 
ризик.  
 
Управљање квалитетом ваздуха 
У општини Чајниче до сада није било систематских мјерења квалитета ваздуха, 
нити је систем континураног мониторинга ваздуха успостављен. Непостоје 
значајни индустријски загађивачи ваздуха, а од постојећих загађивача треба 
истаћи, нерегулисаност локалне депоније и производњу дрвеног угља која 
глобално утиче на нежељену емисију а локално онечишћава околину. 
Специфичност ваздушних струјања у зимским мјесецима формира, повремено, 
устајале загађене слојеве ваздуха изнад градске зоне и у зони Миљена. Ово 
упућује на обавезу смањења емисије загађујућих материја са акцентом на 
највеће емитере, а то су котловнице на угаљ у граду које треба преорјентисати 
на биомасу, које има у ближем окружењу у довољним количинама. 
 
Управљање водама 
Отворени водоци су угрожени провенствено непречишћеним комуналним 
водама и отпадом који се некотролисано одлаже у корита, без значајног удјела 
индустријских загађивача. Иако без одговарајуће заштите сврставају се у воде 
прве и друге класе. 
Неопходно је плански приступити елимининацији загађења вода, од највећих 
(привредних субјеката, канализациог система до дивљих депонија) до најмањих 
загађивача, од израде главног градског колектора фекалних вода са 
пречиштачем до рјешавања прикупљања ЧКО у МЗ и селима. Изворишта воде 
која служе углавном за водоснабдијевање становиштва су сачувана од 
загађивања и представљају изузетан ресурс који треба сачувати.  
У 2017. години израђени су елеборати о квалитету и резервама подземних вода 
изворишта Катанска врела и Цицељ и Програми заштите изворишта, одлуке 
Скупштине општине о заштити изворишта донесене у 2018. године. 
Бујичне воде редовно праве штете, и представљају опасност која се понавља и 
више пута годишње (у сезонама киша, некадаи 2-3 пута годишње). Посебно је 
истакунта проблематика у урбаном дијелу општине Чајниче, Неопхоно је у 
најскорије вријеме изнаћи могућности за провођење пројекта регулације рјечице 
Врело, као и осталих планираних пројекта и мјера за регулисање бујичних вода. 
Познато је да подручје општине Чајниче не спада у поплавама угрожена подручја 
због тога што кроз исто не протичу водотоци са великом количином воде. 
Међутим, зна се десити да услед дуготрајних и јаких падавина или наглог 
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отапања снијега долази до настанка бујичних вода и повећање нивоа ријеке 
Јањине и Безујанке у селима Миљено, Бучковићи и Међуријечје. Због разног 
отпадног материјала, највише дрвета, зна доћи до закрчења корита и скретања 
матице и излијевања матице из корита. Нарочито је ова појава карактеристична 
за ријеку Безујанку у насељу Миљено испод моста на регионалном путу због 
уског корита и узурпације обале бесправно изграђених објеката који су често 
угрожени водом набујале ријеке. 
Такође, према општим стандардима ЕУ свако насеље веће од 2.000 становника 
мора имати постројење за пречишћавање комуналних отпадних вода. Општина 
Чајниче још увијек нема постројење за пречишћавање комуналних отпадних 
вода, па се све отпадне воде испуштају без третмана у реципијенте. 
 
Заштита земљишта 
Екстезивни начин пољопривреде је предност са аспекта загађивања земљишта, 
свако интензивирање пољопривредне производње треба бити под стручним 
надзором. 
Посебну пажњу треба посветити ерозији изазваном новим приступом 
експоатације шума којим је повећана ерозија и промјењен режим површинских 
вода. Смањење количина насталог отпада, примарна селекција, рециклажа и 
поновна употреба као и повећање обухвата прикупљања чврстог комуналног 
отпада јесте стратешки циљ којем треба тежити у наредном планском периоду 
са којим ћемо смањити и загађење замљишта. Непланска градња и нерегуларна 
у свим зонама је редовна појава и представља један од облика непримјерног 
управљања овим ресурсом. Велике површине пољопривредног напуштеног 
земљишта зарастају, и трајно се губе, што се може спријечити планским 
промјенама културе и интензивирањем пољоприврене производње у тим 
подручјима.  
Климатске промјене и други фактори узрокују и повремене појаве клизишта које 
поред три (3) одавно активна уз регионални пут Р448 (Берковићи, Камена 
пресјека, Дубоки поток) постоји и 10 активних на локалним и сеоским путним 
правцима. Осим угрожености 6 стамбених објеката ерозијом корита рјечице 
Врело нема других појава угрожавања привредних и стабених објеката 
кретањима земљишта. Када се говори о ерозији, иста је поменута као могућа 
последица евантуално непланског газдовања шумама. У свијетлу посљедица 
климатских промјена могу се очекивати посљедице у виду клизишта, мада 
тренутно нема значајних површина које су еродирале. 
 
Управљање отпадом 
Општина нема задоваљавајуће рјешење управљања чврстим комуналним 
отпадом (ЧКО) као ни план управљања отпадом. Садашња депонија не 
задовољава, није уређена, не одржава се на одговарајући начин и може 
послужити уз повећану пажњу као прелазно рјешење. Треба тежити трајнијем 
ријешењу у оквиру регионалне депоније или регионалног постројења за прераду 
отпада у свакој варијанти, а поред добре еколошке анализе треба направити и 
економску анализу одрживости будућег рјешења. Постојећи обухват 
прикупљања и одвоза ЧКО није задовољавајући, треба га проширити, направити 
већи обухват и тежити смањењу отпада мјерама примјереним средини. Већина 
специјалног отпада, који настане на подручју општине Чајниче се не прикупља 
одвојено од осталог комуналног отпада, стога не постоје прецизни подаци о 
количинама и врстама специјалног отпада који се прикупља. Врсте специјалног 
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отпада које се производе у општини Чајниче се поуздано не знају. Отпад 
животињског поријекла производи клаоница, а поменута врста отпада се 
спорадично јавља и у домаћинствима (једна клаоница Миљено мањег обима 
рада до 500 јединки годишње).  
Локална заједница није утврдила ни уредила локацију за збрињавање овог 
отпада. Овај проблем је посебно изражен у случају „успављивања животиња“ 
ради спречавања ширења заразне болести. Медицински отпад производи Дом 
здравља и у мањој количини ветеринарска апотека. Тренутно одлагање 
медицинског отпада врши се неконтролисано без одговарајућег поступка и 
предвиђених мјера.  
Један дио овог отпада одлаже се и из домаћинстава. Уља и масти као отпад у 
највећој мјери производе бензинске пумпе, радонице и у мањој мјери праонице 
возила и ово је врста опасног отпад која је ван мониторинга и адекватног 
третмана. Електронски и електрични отпад производе сва правна лица, јавне 
установе, сервиси ових уређаја и домаћинства. Овај отпад се одлаже мјешано са 
комуналним отпадом и одлаже на градску депонију. 
 
Очување биолошке разноврсности и заштита природе 
Посебно богатство општине је биолошка разноврсност коју треба посебним 
мјерама очувати. Основна вриједност подручја Парка природе ''Цицељ'' чине 
изузетан флористички диверзитет и богатство пејзажа расутих на богатој мрежи 
геморфологије и хидрологије. Посебну геолошку вриједност представљајају 
Орловачке стијене које су вулканског поријекла и у споју са седреним 
формацијама егзистирају еколошки посебна и вриједна станишта. Најстрожији 
режим заштите се односи на 13,90 ha прашумског резервата Борица који је у 
непосредној билизини града и који представља непроцјенљиву вриједност и 
прворазредну ријеткост. У режиму заштите II степена обухваћени су резерват 
Орловице и три ботаничка резервата Цицељ, Стражица и Ћелимаче укупне 
површине 19,40 ha. Режим III степена заштите је предвиђен за преостали до 
заштићеног подручја Парк природе Цицељ на површини од 297,46 ha ха. 
Поред заштићеног подручја Цицељ, општина има природне посебности коа што 
су резерват Панчићеве оморике на Виогору, Вилине букве, Смрчеве Тајге на 
Вучевици као и низ других природних посебности које се требају заштити и које 
се могу искористити као туристички садржај. Поред заштите посебних, угрожених 
и ријетких врста на поменутим подручјима треба тежити очувању истих на читавој 
територији општине. 
Заштита водних ресурса и водотокова од девастација и загађења је темељ 
очувања биоразликости овог подручја и воде као ресурса 21 вијека. У зависности 
од режима заштите потребно је водити рачуна о следећем: забрани коришћења 
природних ресурса и изградњу објеката, ограничавању радова и активности на 
научна истраживања и праћење природних процеса, контролисану посјету у 
образовне, рекреативне и опште културне сврхе, као и спровођење заштитних, 
санационих и других неопходних мјера у случају пожара, елементарних непогода 
и удеса, појава биљних и животињских болести и пренамножавања штеточина. 
 
Утицаји на животну средину током експлоатације: 
У току изградње предметна хидроелектрана је имала највећи утицај на животну 
средину, који су били краткотрајно/привременог карактера. 
Утицаји на животну средину, који се јављају као посљедица експлоатације 
постројења, имају трајни карактер и представљају утицаје посебно интересантне 
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са становишта односа постројење - животна средина. Разликујемо: 
 

- Утицаји на ваздух: 
Не постоје назнаке да овај комплекс има утицаја на микроклиматске услове 
предметног подручја. У току периода нормалне експлоатације предметне 
хидроелектране нема опасности од емитовања прашине и загађивања ваздуха. 
Евентуално, може до загађивање атмосфере од продуката сагоријевања 
моторних возила која долазе на манипулативни плато производног објекта, али 
то ће бити врло ријетко (за вријеме ремонта предметне хидроелектране). 
 

- Утицаји на земљиште: 
У току рада предметне хидроелектране не очекује се загађење земљишта, јер 
само постројење не производи никакав технолошки отпад. Ријеч је о постројењу 
аутоматског типа са даљинском контролом управљања, без стално запослених 
радника, тако да неће бити продукције комуналног отпада. 
До утицаја на земљиште може доћи, уколико се отпад који настаје током 
периодичног ремонта и одржавања хидроелектране, правилно не збрињава. 
Такође, до утицаја на земљиште може доћи и усљед инцидентних ситуација као 
што је исцуривање изолационог уља из трансформатора, ако испод 
трансформатора не постоји уљна јаме – танкване, или ако се редовно не 
контролише њена исправност. 
 

- Утицаји на воде: 
У току рада предметне хидроелектране не очекује се загађење површинских 
вода, јер само постројење не производи никакав технолошки отпад, а неће 
настајати ни отпадне воде. Ријеч је о постројењу аутоматског типа са даљинском 
контролом управљања, без стално запослених радника, тако да нема ни 
санитарних отпадних вода. 
Евентуално у случају инцидентних ситуација (исцуривање изолационог уља из 
трансформатора) може доћи до загађења земљишта, а тиме и површинских 
вода. 
 

- Настајање отпада: 
Отпад  који ће се јављати на предметној локацији, може се раздвојити на: отпад 
који настаје у току ремонта предметне хидроелектране (уља за подмазивање 
лежајева, електрични и метални дијелови, различита амбалажа и средства за 
чишћење при одржавању опреме у објекту) и евентуално исцурјело изолационо 
уље из трансформатора. 
 

- Утицаји услљед буке: 
Инсталисана опрема за потребе предметне хидроелектране у току нормалног 
рада не производити буку и вибрације изван дозвољених граница. Евентуално, у 
току радова на периодичном ремонту и одржавању, могуће је повећање нивоа 
буке и вибрација.  
 

- Утицаји на флору и фауну 
У току Изградње предметне хидроелектране дјелимично је довела до негативног 
утицаја исте на флору у фауну у самој ријеци и у његној околини. У току рада 
предметне хидроелектране утицај исте на флору и фауну је занемарив. 
Пропуштање еколошки прихватљивог протока, као и вишка воде из фабрике воде 
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смањиће негативан утицај предметне хидроелектране на флору у фауну у самој 
ријеци и у њеној околини. 
Такође, на водозахвату је инсталисана мјерна опрема (мјерне сонде) за праћење 
нивоа воде на водозахвату у циљу пропуштања еколошки прихватљивог протока. 
 

- Утицај пројекта на здравље становништва 
У току рада предметна хидроелектрана неће имати негативан утицај на 
здравље становништва. 
 

- Утицај пројекта на природна и културна добра посебних вриједности 
Водозахват предметне хидроелектране тј. парцела к.ч. број 870/1, к.о. Чајниче – 
град на којој се исти налази је у режиму заштите III степена Парка природе 
„Цицељ“. Међутим, грађевинска дозовола за изградњу предметне 
хидроелектране је издата у јуну 2017. године од стране Општине Чајниче, 
Одјељења за привреду, финансије и друштвене дјелатности. Одлука о 
проглашењу Парка природе „Цицељ“ је донешена у септембру 2018. године. 
На површини под режимом заштите III степена, у складу са чланом 63. став 1. 
тачка д) Закона, забрањује се: изградња индустријских, инфраструктурних, 
хидротехничких и других објеката чији рад и постојање могу изазвати 
неповољне промјене квалитета земљишта, воде, ваздуха и живог свијета. 
Предметна хидроелектрана је инфраструктурни објекат и након издрадње неће 
узроковати неповољне промјене квалитета земљишта, воде, ваздуха и живог 
свијета. 
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Г) ОПИС СВИХ ЗНАЧАЈНИХ УТИЦАЈА ПРОЈЕКТА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ, У 
СМИСЛУ ОЧЕКИВАНИХ ЕМИСИЈА И ПРОИЗВОДЊЕ ОТПАДА, КАО И 
ИСКОРИШЋАВАЊЕ ПРИРОДНИХ ДОБАРА, ПОСЕБНО ЗЕМЉИШТА, ВОДЕ И 
БИОЛОШКЕ РАЗНОЛИКОСТИ (БИОДИВЕРЗИТЕТА), У ТОКУ ЊЕГОВОГ РАДА 
ИЛИ ЕКСПЛОАТАЦИЈЕ    
 
Опис свих значајних утицаја пројекта на животну средину, у смислу 
очекиваних емисија и производње отпада приликом експлоатације 
планираних објеката 
 
Предметна хидроелектрана је изграђена и пуштена је у рад у октобру 2020. 
године након прибављања употребне дозволе, тако да су основни извори 
емисија и мјеста настанка загађења из предметног објекта су: технолошка 
опрема, канализација и отпад који се јавља у процесу рада. У току експлоатације 
предметне хидроелектране очекујемо сљедећа емисије у животну средину: 
 

- Емисија у ваздух 
На локацији постројења у току одвијања процеса рада, не долази до повећана 
емисија аерозагађења, тј. штетних полутаната, обзиром да се ради о технологији 
рада, која не садржи одређене изворе аерозагађења у еколошки значајној мјери. 
Такође, долазак возила на локацију ријетко се дешава, јер се ради о постројењу 
у аутоматском режиму рада, тј. нема стално запослених радника. 
Постројење нема акумулацију па самим тим ни потапање околног земљишта, те 
не долази до промјене климе, јер се не нарушава околина.  
 

- Емисије у водна тијела и земљиште 
Вода која се захвата на водозахвату, путем цјевовода се доводи до турбине и као 
незагађена вода се након изласка из турбине одводним каналом, који се налази 
иза машинске зграде, одводи у корито ријеке Врело.  
Атмосферске воде које се јављају са кровних и манипулативних површина, као 
незагађене воде, одводе се у ријеку Врело. 
Управљање предметном хидроелектраном је аутоматско (нема запосленог 
особља), нема дежурања, па нема ни санитарних и фекалних отпадних вода. 
Код земљишта као основног природног елемента, посебно треба истаћи да 
земљиште као сложени еколошки систем реагује на врло мале промјене, у ком 
смислу долази и до деградације његових основних карактеристика. Посебна 
чињеница нам намеће обавезу да се за сваки конкретан случај истражи велики 
број могућих утицаја, који се могу систематизовати у двије основне групе: 

 загађења земљишта и 
 деградација земљишта. 

На предметној локацији, не очекује се загађење земљишта. Негативних утицаја 
на животну околину МХЕ овог типа нема, јер само постројење у току рада нема 
никакав технолошки отпад значајан са становишта екологије. 
Ријеч је о постројењу аутоматског типа са даљинском контролом управљања, без 
стално запослених радника, тако да нема продукције комуналног отпада. 
До утицаја на земљиште може доћи, уколико се отпад који настаје током 
периодичног ремонта и одржавања хидроелектране, правилно не збрињава. 
До утицаја на земљиште, самим тим и на површинске воде може доћи и усљед 
инцидентних ситуација као што је исцуривање изолационог уља из 
трансформатора, ако испод трансформатора не постоји уљна јаме – танкване, 
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или ако се редовно не контролише њена исправност.  
Испод трансформатора је постављена танквана. На тај начин спријечиће се 
исцуривање изолационог уља на околно земљиште, а самим тим и у површинске 
воде. 
 

- Емисија буке 
Највећи проблем утицаја буке приликом кориштења предметног постројења мале 
хидроелектране потиче из бучних дијелова опреме постројења (турбина, 
генератора, трансформатора), која се може кретати до 70 dB(А), зависно од 
произвођача опреме. С обзиром, да се турбине налазе испод машинске зграде-
постројења, као и чињеница да се најближи стамбени објекат налази на 
удаљености од 25 метара (висинске разлике од око 20 метара), ширење буке ван 
машинске зграде неће битно утицати на околину. Највећа бука ипак долази од 
ријеке Врело, пошто је ријеч о планинској ријечици. 
Ниво буке и вибрација постројења (турбина, генератор, трансформатор), 
контролисат ће се и одржавати у складу са одобреним техничким 
карактеристикама истих по питању емитовања нивоа буке и вибрација. 
 

- Емисија отпада 
При раду предметног објекта (постројења) не долази до негативних утицаја на 
животну околину, јер само постројење у току рада не производи никакав 
технолошки отпад. 
Ријеч је о постројењу аутоматског типа са даљинском контролом управљања, без 
стално запослених радника, тако да нема продукције комуналног отпада. 
Пошто се вода за потребе рада хидроелектране захвата на преливу 
водоизворишта Цицељ (чија се вода користи за снабдијевање града водом) на 
воџахвату се не скупља никакав отпад типа лишћа и грања. Уз водозахавт није 
изграђена ни таложница тако да нема отпада у виду талога – пијесак, ситније 
камење и муљ. 
Евентуално настали отпад након ремонта и редовних радова на одржавању 
Инвеститор је у обавези да прикупља, селектује и адекватно коначно збрињава 
отпадна уља и чврсти енергетског отпада.  
Све отпадне материје које је могуће рециклирати, сакупљаће се и предавати 
лиценцираним фирмама за управљање тим материјама.  
 
Управљање отпадним материјама вршит ће се сходно прописима из области 
управљања отпадом. 
Из планираног предметног објекта, према опису послова који се врше у њему, у 
складу са Правилником о категоријама, испитивању и класификацији отпада 
(„Службени гласник Републике Српске”, број 19/15, 79/18), могу се очекивати 
сљедеће врсте отпада: 
 

Табела - Категорије отпада које ће се јављати на предметној локацији 

ШИФРА НАЗИВ ОТПАДА 

13 02 07*  одмах биоразградива моторна уља, уља за мјењаче и подмазивање 

13 03 07*  минерална нехлорована уља за изолацију и пренос топлоте 

15 01 06 мијешана амбалажа 

15 01 10* 
амабалажа која садржи остатке опасних супстанци или је контаминирана 
опасним супстанцама 
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15 02 02* 
апсорбенти, материјали за филтере (укључујући филтере за уље који 
нису другачије спецификовани), крпе за брисање, заштитна одјећа, који 
су контаминирани опасним супстанцама. 

15 02 03 
апсорбенти, материјали за филтере, крпе за брисање, заштитна одјећа, 
која је другачија од 15 02 02 

16 02 16  
компоненте уколоњене из одбачене опреме другачије од оних наведених 
у 16 02 15 

20 01 36  
одбачена електрична и електронска опрема другачија од оне наведене у 
20 01 21, 20 01 23 и 20 01 35 

20 01 40  метали 

НАПОМЕНА: Врсте отпада означене звјездицом (*) означавају врсте опасног отпада 
који морају збрињавати овлаштена предузећа за збрињавање опасног отпада 

 
- Утицаји на флору и фауну 

У току Изградње предметне хидроелектране дјелимично је довела до негативног 
утицаја исте на флору у фауну у самој ријеци и у његној околини.  
У току рада предметне хидроелектране утицај исте на флору и фауну је 
занемарив. Пропуштање еколошки прихватљивог протока, као и вишка воде из 
фабрике воде смањиће негативан утицај предметне хидроелектране на флору у 
фауну у самој ријеци и у њеној околини. 
Такође, на водозахвату је инсталисана мјерна опрема (мјерне сонде) за праћење 
нивоа воде на водозахвату у циљу пропуштања еколошки прихватљивог протока. 
У прилогу процјене налази Извјештај о извршеним хидрометријским мјерењима 
за МХЕ „ПРЕЛИВ“ Републичког хидрометоролошког завода из марта 2021. 
године. 
 

- Утицај пројекта на здравље становништва 
У току рада предметна хидроелектрана неће имати негативан утицај на 
здравље становништва. 
 

- Утицај пројекта на природна и културна добра посебних вриједности 
Водозахват предметне хидроелектране тј. парцела к.ч. број 870/1, к.о. Чајниче – 
град на којој се исти налази је у режиму заштите III степена Парка природе 
„Цицељ“. Међутим, грађевинска дозовола за изградњу предметне 
хидроелектране је издата у јуну 2017. године од стране Општине Чајниче, 
Одјељења за привреду, финансије и друштвене дјелатности. Одлука о 
проглашењу Парка природе „Цицељ“ је донешена у септембру 2018. године. 
На површини под режимом заштите III степена, у складу са чланом 63. став 1. 
тачка д) Закона, забрањује се: изградња индустријских, инфраструктурних, 
хидротехничких и других објеката чији рад и постојање могу изазвати 
неповољне промјене квалитета земљишта, воде, ваздуха и живог свијета. 
Предметна хидроелектрана је инфраструктурни објекат и након издрадње неће 
узроковати неповољне промјене квалитета земљишта, воде, ваздуха и живог 
свијета. 
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Д) ОПИС МЈЕРА ЗА СПРЕЧАВАЊЕ, СМАЊИВАЊЕ ИЛИ УКЛАЊАЊЕ 
ШТЕТНИХ УТИЦАЈА ПРОЈЕКТА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 
 
На основу процјене угрожености земље, ваздуха и околних водених ресурса, 
имајући првенствено у виду локацију објекта, његову намјену, физичко - хемијске 
особине материјала са којима се манипулише у објекту, те могућности 
инцидентних ситуација, потребно је предвидјети максимално могуће мјере 
заштите природне средине у непосредној околини. Инвеститор је дужан да током 
рада и престанка рада наведеног постројења, примјени мјере ублажавања 
негативних утицаја на животну средину и мониторинг емисија. Заштита животне 
околине се може осигурати само одабиром метода експлоатације пројектованих 
на економским рационалним и дуготрајним плановима. 

Опште мјере заштите животне средине 
Инвеститор је дужан да током рада и престанка рада предметног постројења, 
испуни опште услове заштите животне средине, према препорукама из БРЕФ 
докумената, тако да: 

 Не угрожава нити омета здравље људи и не представља 
несносну/претјерану сметњу за људе који живе на подручју утицаја 
постројења или за околину због емисија: супстанци, буке, мириса, 
вибрација и топлоте или саобраћаја из постројења или према постројењу; 

 Обавезно врши редовне периодичне прегледе услова радне средине и 
контролу примјене мјера за заштиту радне и животне средине.  

 Производни простор у који се смјештају све машине, уређаји и транспортни 
системи за технолошки процес, морају имати под обрађен тако, да 
омогућава нормалну поставку технологије. При обради пода, треба водити 
рачуна о сљедећим његовим карактеристикама: носивост, хоризонтална 
нивелација и завршна обрада. Носивост пода се дефинише оптерећењем 
које машине врше на тло, било сопственом тежином, било ударима и 
вибрацијама које настају при раду турбине и генератора.  

 Сва предвиђена машинска опрема и инсталације морају одговарати 
важећим ЈУС-стандардима и нормама квалитета. Сва уграђена опрема и 
инсталације морају бити заштићене одговарајућим премазима, те 
испитане пробама на одговарајући притисак и непропусност изолације. 

 Предузме све неопходне мјере за спречавање несрећа и ограничавање 
њихових посљедица. 

 Предузме све одговарајуће превентивне мјере тако да се спријечи 
загађење. 

 Предузме све мјере да се енергетски и природни ресурси ефикасно 
користе. 

 Предузме неопходне мјере за спречавање несрећа/инцидената и 
ограничавање њихових посљедица. 

 Предузме неопходне мјере након престанка рада постројења да би се 
избјегао било какав ризик од загађења и да би се локација на којој се 
постројење налази вратило у задовољавајуће стање, што значи да су 
испуњени сви стандарди квалитета животне средине који су битни за 
локацију пословног објекта, нарочито они који се тичу заштите ваздуха, 
воде и земљишта. 

 Ради спречавања приступа неовлашћеним лицима постројењу МХЕ 
поставити заштитну ограду са капијом која се закључава и таблама на 
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којима је јасно написано упозорење о опасности која постоји у близини 
постројења и исте одржавати у исправном стању. 

 
Опште мјере превенције за свођење употребе сировине, воде и енергије на 
минимум: 

 Осигурати, уз помоћ програма обуке, да се запослени радници упознају са 
еколошким аспектима пословања предузећа и  њиховим основним 
обавезама; 

 Приликом набавке нове опреме вршити одабир опреме којом ће се 
осигурати здравље људи и животне средине:  

 Оптимална потрошња сировина и енергије, минималан ниво емисија и 
олакшан правилан рад и одржавање; 

 Редован ремонт и одржавање опреме у пословном објекту; 

 Оптимизација процедура чишћења манипулативног простора на што мању 
потрошњу воде, контрола потрошње електричне енергије; 

 Упозоравање радника на радну дисциплину којом се налаже пажљиво 
руковање опремом. 

 
Мјере за спречавање/смањивање штетних утицаја на ваздух:  

 У току експлоатације предметног постројења нису потребне мјере 
заштите ваздуха, јер је технолошки процес производње електричне 
енергије такав да нема утицаја на ваздух. 

 У случају поправки, ремонта или текућег одржавања, користити уређаје, 
возила и постројења која су према европским стандардима 
класификована у категорију с минималним утицајем на квалитет 
ваздуха. 

 
Мјере за спречавање/смањивање штетних утицаја на земљишта: 
Загађења земљишта у току нормалног рада и исправности уређаја 
хидроелектране не би требало бити, али да би се то постигло морају се 
испоштовати сљедеће мјере заштите земљишта од евентуалних загађења: 

 Изграђену непропусну уљну јаму (пријемну танквану) испод 
трансформаторског постројења одржавати у функционалном стању како 
би могла примити сво евентуално исцурјело трансформаторско 
минерално изолационо уље (у случају инцидентних ситуација). 

 Склопити уговор за збрињавање и одвоз неопасног и опасног отпада (у 
случају инцидентних ситуација) са надлежним предузећима овлаштеним 
за њихово збрињавање.  

 Редовно пратити околни терен и подузети мјере стабилизације тла, да не 
би дошло до ерозије и евентуалних клизишта. 
 

Мјере за спречавање/смањивање штетних утицаја на воде: 
Заштитом земљишта, штите се и поџемне воде, с тога су мјере заштите 
земљишта уједно и мјере заштите воде. Поред наведених, потребно је 
придражавати се и сљедећих мјера: 

 Редовно контролисати рад уграђене аутоматске водомјерне станице, 
како би се вршила контрола испуштања еколошки прихватљивог 
протока низводно од водозахватне грађевине. 

 Водити рачуна о правилном управљању при испуштању воде 
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намијењене одржавању еколошки прихватљивог протока, а у циљу 
одржавања живота акватичних заједница, устаљеног режима и 
квалитета воде у кориту ријеке, низводно од објеката предметне мале 
хидроелектране. 

 Редовно прегледати обале ријеке у обухвату мале хидроелектране и 
приступати санацији на мјестима гђе се уочи појава клизишта. 

 Атмосферске воде које се јављају са кровних и манипулативних 
површина одводити у ријеку Врело. 

 Незагађене воде након изласка из турбине одводним каналом, који се 
налази иза машинске зграде, одводити у корито ријеке Врело.  

 У случају евентуалног загађења вода извјештавати надлежене органе о 
измјењености квалитета воде. 

 Обавеза Инвеститора је да за придржава смјерница и услова који су 
дати у водној дозволи у складу са Законом о водама („Службени гласник 
РС“, број 50/06, 92/09, 121/12 и 74/17).  

 

Мјере заштите за спречавање/смањивање штетних утицаја буке: 

 Из објекта машинске зграде се не очекује емитовање буке преко 
дозвољеног нивоа. Уколико се докаже повећан ниво буке, потребно је 
предложити рјешење за смањење исте, као што је подизање зеленог 
појаса уз правилан одабир и диспозицију дрвореда и другог зеленила у 
циљу формирања заштитних баријера. 

 У циљу спречавања емисије прекомјерне буке из објекта 
хидроелектране, потребно је редовно пратити исправност и одржавање 
техничких стандарда инсталисане опреме и уређаја. 

 Уређаји и постројења која емитују буку морају бити атестирани, тако 
конструисани или изоловани да у спољну средину не емитују буку преко 
дозвољеног нивоа који је регулисан Правилником о дозвољеним 
границама звука и шума („Службени лист СРБиХ“ број 46/89). 

 Нису потребне мјере заштите становништва од буке у периоду 
експолоатације, а у току ремонта радници ће користити заштитна 
средства од буке. 

 

Мјере заштите за спречавање/смањивање штетних утицаја отпадом: 

 У процесу експлоатације предметног објекта овакве намјене предвиђети 
систем сакупљања отпада (опасног и неопасног отпада), као прве карике 
у процесу управљања отпадом. 

 Отпад настао током одржавања предметне мале хидроелектране 
(отпадна уља, масти за подмазивање, електрични и метални дијелови, 
различита амбалажа и средства за чишћење при одржавању опреме у 
објекту) одлагати на за то предвиђено мјесто (у одговарајуће 
контејнере), а затим збрињавати у складу са уговорима са надлежним 
институцијама. 

 У случају инцидентних ситуација може доћи до исцуривања минералног 
изолационог уља из трансформатора у уљну јаму – пријемну танквану 
која ће се налазити испод трансформатора. Евентуално исцурјело 
минерално изолационо уље се одлаже у одговарајуће контејнере, на за 
то предвиђено мјесто и збрињава од стране предузећа овлаштених за 
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збрињавање ове врсте опасног отпада. 

 Уредити мјеста за привремено одлагање отпада (водонепропусна 
површина заштићена од атмосферског утицаја) или одлагање вршити у 
контејнере веће запремине до преузимања сакупЉеног отпада од 
стране надлежних институција. 

 Склопити уговоре о збрињавање свих врста отпада са овлаштеним 
институцијама за збрињавање одговарајућих врста отпада. 

 Све активности збрињавања отпада вршити у складу са Планом 
управљања отпадом који треба припремити у складу са чланом 22. 
Закона о управљању отпадом („Службени гласник Републике Српске“, 
број 111/13, 106/15, 16/18, 70/20, 63/21). 

 Контролисати провођење Плана управљања отпадом од стране 
одговорног лица. 

 

Мјере заштите за спречавање/смањивање штетних утицаја на флору и 
фауну: 

 У току експлоатације предметне МХЕ већина пажње за заштиту флоре 
и фауне треба да буде усмјерена на заштиту ихтиофауне. 

 Редовно контролисати рад уграђене аутоматске водомјерне станице, 
како би се вршила контрола испуштања еколошки прихватљивог 
протока низводно од водозахватне грађевине. 

 Водити рачуна о правилном управљању при испуштању воде 
намијењене одржавању еколошки прихватљивог протока (дефинисан 
хидролошком студијом), а у циљу одржавања живота акватичних 
заједница, устаљеног режима и квалитета воде у кориту ријеке, 
низводно од објеката предметне мале хидроелектране. 

 Одржавати систем за спречавање продирања риба у постројења 
хидроелектрана. 

 У сарадњи са локалним риболовачким друштвом континуално пратити 
стање рибље популације у узводном дијелу и узети активно учешће у 
порибљавању, тј. обнављању рибљег фонда. 

 Уколико се деси евидентна штета за рибљи фонд и друге акватичне 
организме, Инвеститор је обавезан извршити надокнаду и урадити 
програм санације екосистема, сходно Закону ο рибарству и Закону ο 
заштити природе Републике Српске. 

 Строго се придржавати свих одредби дефинисаних у члановима 73 и 74. 
Закона о рибарству („Службени гласник РС“, број 72/12). 

 

Мјере спречавање/смањивање штетних утицаја на становништво: 

 Мјере заштите здравља становништва у току експлоатације нису 
потребне, али треба сарађивати и помагати становништву и 
рекреативцима да се адаптирају новом просторном садржају и 
искористе могућности за развој привредних и рекреацијских активности. 

 Обавеза Инвеститора је да изврши благовремено обавјештавање 
уколико се појави било који негативан утицај на здравље људи и 
животну средину у току експлоатације предметне МХЕ у складу са 
одредбама Закона о заштити животне средине и надлежностима 
Министарства здравља и социјалне заштите Републике Српске. 
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Мјере спречавање/смањивање штетних утицаја у случају еколошких 
несрећа/удеса 
Под еколошким несрећама/ удесима могу се сматрати неповољни догађаји 
настали током експлоатације система, било због хаварија, или због дјеловања 
више силе. Постоји могућност несрећа које се могу догодити током изградње и 
током коришћења хидроелектране који могу угрозити здравље и животе људи, 
односно изазвати знатније материјалне штете у простору. Њихово дешавање 
је практично могуће у свакој фази и током изградње и током коришћења 
хидроелектране.  
Пошто је предметна хидролактрана већ изграђена и пуштена у рад, са 
гледишта планираног система посебно су битне сљедеће инцидентне 
ситуације: 

 Изграђену непропусну уљну јаму (пријемну танквану) испод 
трансформаторског постројења одржавати у функционалном стању како 
би могла примити сво евентуално исцурјело трансформаторско 
минерално изолационо уље (у случају инцидентних ситуација). 

 У сврху заштите од пожара потребно је стално проводити мјере заштите 
од пожара, имати исправна средства за заштиту од пожара и оспособити 
људе за поступање у случају пожара, а све у складу са Законом о 
заштити од пожара („Службени гласник РС“, број 94/19). 

 Током експлоатације постројења поштовање гарантованог еколошког 
минимума је један од круцијалних фактора заштите цијелог еко система, 
нарочито у сушном периоду. У случају ниског водостаја који би могао 
прво угрозити утврђени технолошки минимум турбине, обуставити рад 
МХЕ. Према томе, потребно је успоставити мониторинг система режима 
вода и система интерног надзора и обезбедити безусловно осигурање 
испуштања гарантованог еколошког и биолошког минимума, те 
проводити мјере управљања водним ресурсом. 

 У случају затварања постројења, обавеза одговорног лица је да брзо, 
ефикасно и еколошки прихватљиво доведе канал и земљиште 
предметне локације у првобитно стање или га припреми за изградњу 
неког другог пословног објекта. 

 Тачно дефинисати ко ће бити задужен да прати и осматра објекте 
хидроцентрале у фази експлоатације вода, односно заштиту 
биодиверзитета, и ко треба управљати системом обавјештавања и 
узбуњивања у случају инцидентних ситуација. 

  



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

36 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

Ђ) КРАТАК ПРЕГЛЕД ОПЦИЈА КОЈЕ ЈЕ НОСИЛАЦ ПРОЈЕКТА РАЗМАТРАО 
И НАВОЂЕЊЕ РАЗЛОГА ЗА ОДАБРАНО РЈЕШЕЊЕ, С ОБЗИРОМ НА 
УТИЦАЈЕ НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 
 

Код избора локације, Инвеститор се одлучио за одабрану локацију, не 
презентујући друга могућа алтернативна рјешења. Изабрана локација је 
резултат одређене процјене за успјешну експлоатацију предметне 
хидроелектране, који је прилагођен ситуацији на терену и постојећим објектима 
у окружењу. 
 
У досадашњој пракси, предузеће „CREDO INVEST RS“ д.о.о. Бања Лука, није 
обављало планирану дјелатност, али се руководило позитивном праксом у овој 
области, те је на тим принципима и формирало политику заштите животне 
средине и начела дјеловања у заштити околине. 
Предузимањем овог захвата, предузеће се оприједјелило за обављање 
дјелатности у складу са позитивним законима из домене заштите животне 
средине и закључцима који ће се утврдити рјешењем надлежне институције, 
односно условима и ограничењима који ће бити садржани у одобрењу за 
употребу објекта. 
 

Обзиром на предвиђено вријеме трајања експлоатације, Инвеститор се 
опредјелио за стално праћење савремених технологија и метода рада, уз 
стални непосредни контакт с локалном заједницом који ће укључивати и 
извјештавање јавности о могућим проблемима везаним уз заштиту животне 
средине. 

 

Заштита животне средине, а посебно заштита пејзажних вриједности, ваздуха 
као и подземних и површинских вода представља трајну и важну задаћу 
носиоца захвата. 

 

Из наведенога се види да предузеће жели проводити политику заштите животне 
средине на постојећој локацији. 
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Е) НЕТЕХНИЧКИ РЕЗИМЕ 

 
Инвеститор, „CREDO INVEST RS“ д.о.о. Бања Лука је у општини Чајниче, на 
ријеци Врело изградио Малу хидроелектрану „ПРЕЛИВ“, инсталисане снаге                       
249 kW. 
 

Објекат предметне хидроелектране се састоји из сљедећих објеката:  
- водозахвата,  
- транспортног цјевовода и  
- машинске зграде. 

 
У објекту машинске зграде инсталирана је одговарајућа дизалица која је 
искориштена за извођење свих грађевинско – занатских радова, као и да се 
смјести и угради сва потребна опрема (машинска и електроопрема), а све у 
складу са важећим прописима и стандардима. 
У склопу машинске зграде постављени су: 

 хидроагрегат, 

 банки турбина, 

 синхрони генератор, 

 расклопна опрема и 

 мрежни трансформатор за прикључак на дистрибутивни далековод. 
Произведена електрична енергија се испоручује у електроенергетску мрежу 
кабловима према рјешењу у главном пројекту, а према сагласности 
електропривреде. 
 
Водоснабдјевање предметног објекта за санитарне потребе није предвиђено, 
обзиром да је рад објекта потпуно аутоматизован и оспособљен за рад без 
посаде. 
 
У окружењу машинске зграде нема изграђене канализационе мреже. Обзиром да 
је рад објекта потпуно аутоматизован и оспособљен за рад без посаде, одвођење 
санитарних вода није предвиђено. 
 
Утицаји на животну средину током експлоатације 
Утицаји на животну средину, који се јављају као посљедица експлоатације 
постројења, имају трајни карактер и представљају утицаје посебно интересантне 
са становишта односа постројење - животна средина.  
 
У Главном пројекту и Плану управљања МХЕ дефинисани су системи интерног 
мониторинга хидролошког режима воде, те надзора и осигурања еколошког и 
технолошког минимума у свим приликама. У случају ниског водостаја, који би 
могао прво угрозити утврђени технолошки минимум турбине на еколошки 
минимум, обуставља се рад МХЕ. 
Пројектом је предвиђено инсталисање трансформатора са минералним уљем – 
као изолационим медијем, изградња уљне јаме – пријемне танкване (сходно 
техничким стандардима) и редовна контрола исправности и одржавања исте. 
Ниво буке и вибрација трансфоматора и других уређаја, контролише се и 
одржава у складу са одобреним техничким карактеристикама истих по питању 
емитовања нивоа буке и вибрација.  
Управљање отпадним материјама врши се сходно прописима из 
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области управљања отпадом. Урадит ће се План управљања отпадом за 
предметну МХЕ. Успоставит ће се евиденција ο количинама, врсти и начину 
збрињавања отпадних материја. Вршит ће се прикупљање, селектовање и 
адекватно коначно збрињавање отпадних уља и чврстог енергетског отпада, 
након ремонта и редовних радова на одржавању МХЕ. Све отпадне материје које 
је могуће рециклирати, сакупљаће се и предавати лиценцираним фирмама за 
управљање тим материјама. Коначно одлагање отпада вршит ће се наадекватан 
начин. 
 
Анализирајући сваки од утицаја, дефинисане су мјере за спречавање, 
умањивање или ублажавање тих утицаја на животну средину у току 
експлоатације предметене мале хидроелектране кроз дефинисање: мјера за 
заштиту ваздуха, флоре и фауне, ихтиофауне (рибљег фонда), мјере за 
спречавање и минимизирање отпада, за спречавање и смањење количине 
настале отпадне воде, буке, заштите становништва, земљишта (шумског и 
водног) земљишта, мјере у случају затварања постројења, за заштиту природних 
и културних богастава. 
Одабрано рјешење које се предложено за разматрање и одобравање изградње 
предметне мале хидроелектране је оптимално рјешење и представља 
најповољнију варијанту са техно-економског и еколошког аспеката. 
У процесу пројектовања се водило рачуна о избјегавању већих грешака по 
квалитет водних потенцијала. Концепт овог пројектног рјешења утемељен је на 
чињеници, да се том варијантом у односу на друга могућа пројектна рјешења, 
узурпира и девастира најмањи просторни обухват и наноси минимална штета 
еколошкој равнотежи и пејзажним вриједностима. 
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ЗАКОНСКА И ПОДЗАКОНСКА РЕГУЛАТИВА 
 

- Закон о заштити животне средине („Службени гласник Републике Српске“, бр. 
71/12, 79/15 и 70/20); 

- Закон о заштити ваздуха („Службени гласник Републике Српске“, бр. 124/11 и 
46/17); 

- Закон о водама („Службени гласник Републике Српске“, бр. 50/06, 92/09 и 
121/12); 

- Закон о управљању отпадом („Службени гласник Републике Српске“, бр. 111/13, 
106/15, 16/18, 70/20 и 63/21); 

- Закон о заштити на раду („Службени гласник Републике Српске“ бр. 01/08 и 
13/10); 

- Закон о заштити од пожара („Службени гласник Републике Српске“, бр. 94/19); 
- Закон о заштити природе („Службени гласник Републике Српске“, бр. 20/14); 
- Правилник о дозвољеним количинама опасних и штетних материја у 

пољопривредном земљишту и води за наводњавање и методама за њихово 
испитивање („Службени гласник Републике Српске“, бр. 56/16); 

- Правилник о пројектимаза које се спроводи процјена утицаја на животну 
средину, као и критеријумима за одлучивање о потреби спровођења и обиму 
процјене утицаја на животну средину („Службени гласник Републике Српске“,  
бр. 124/12); 

- Правилник о категоријама, испитивању и класификацији отпада („Службени 
гласник Републике Српске“,  бр. 19/15 и 79/18); 

- Правилник о условима испуштања отпадних вода у површинске воде 
(„Службени гласник Републике Српске“,  бр. 44/01); 

- Правилник о третману и одводњи отпадних вода за подручја градова и насеља 
гдје нема јавне канализације („Службени гласник Републике Српске“,  бр. 68/01); 

- Правилник о дозвољеним границама интезитета звука и шума („Службени лист 
БиХ“, бр. 46/89); 

- Уредба о вриједностима квалитета ваздуха („Службени гласник Републике 
Српске“,  бр. 124/12). 
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За предметни објекат, приложена су сљедећа документа: 
- Актуелни извод из судског регистра из децембра 2020. године, 
- Употребна дозвола, број: 04-360-5/20, од 26.10.2020. године, издата од 

стране Одјељења за привреду, фианасије и друштвене дјелатности, 
Општина Чајниче, 

- Лист непокретности – извод број: 776/0 од 06.11. 2020. године, 
- Копија катастарског плана, број: 21.50-952-1-3-285/2020, од 06.11.2020. 

године,  
- Лист непокретности – извод број: 828/3 од од 06.11. 2020. године, 
- Копија катастарског плана, број: 21.50-952-1-3-286/2020, од 06.11.2020. 

године,  
- Скица снимања водозахвата и машинске зграде из децембра 2020. године, 
- Потврда о упису у регистар пројеката из обновљивих извора од 17.11.2020. 

године, 
- Рјешење о издавању сертификата из маја 2021. године, 
- Сертификат за производно постројење из маја 2021. године, 
- Уговор о обавезном откупу електичне енергије из јуна 2021. године, 
- Водна дозвола број: 01/4-4-954-3/21 од 20.04.2021. године, 
- Увјерење општина Чајниче број: 01-31-18/17 од 02.03.2021. године, 
- Извјештај о извршеним хидрометријским мјерењима за МХЕ „ПРЕЛИВ“ 

Републичког хидрометоролошког завода из марта 2021. године, 
- Хидролошка студија водотока врело у општини Чајнице из фебруару 2017. 

године. 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

42 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

43 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

44 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

45 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

46 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

47 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

48 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

49 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

50 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

51 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

52 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

53 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

54 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

55 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

56 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

57 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

58 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

59 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

60 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

61 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 

 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

62 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

63 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

64 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 

 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

65 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 

 
 
 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

66 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

67 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

68 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

69 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 
 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

70 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

71 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 
 
 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

72 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

73 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 

 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

74 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

75 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

76 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

77 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

78 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

79 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

80 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

81 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

82 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

83 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

84 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

85 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

86 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

87 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

88 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 
 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

89 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

90 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

91 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

92 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

93 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

94 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

95 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 



„EKODOZVOLA“ d.o.o. Banja Luka 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

96 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Prethodna procjena uticaja na životnu sredinu 

 

 


